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Katnyopiegc Xnuikwv Avtidpacewv

I 15-1. Ioteg eivat ot §0o peydies katnyoples ynuUIKwy avtTidpaocewv;
OL XNULKEG avTLOpAOELG UITOPOUV va TalvounBouv os U0 HEYAAECG KATNYOPLES, TIC 0EELEOAVAYWYIKEG KOl

TIC METAOETIKEG.

1. OFEIAOANATQI'IKEXY ANTIAPAYEILY

ITIC avTLOPACEL QUTEG O apLlOUAC 0EeidwOoNG OPLOUEVWV ATTO TAL OTOLXELQL TTOU CUUHUETEXOUV

petaBAaAAetat. TEToleg avildpAoeLg amAng popodng eivat ot:
1. oL ouvBéoelg,

2. oL OMOCUVOEDELG,

3. oL SLooTAoELC,

4. oL avTIOpACELG ATANG AVTIKATAOTAONG.

5. Ynapyouv, BERata, Kal avtidpacelg ofeldoavaywyrng MoAUNAoKNnG popdng oL omoieg opwg o¢

Ba pag anacyoAnoouV oTo KEGAANLO QUTO.

I 1. Avtidpaoeig ovvOeog

Kata tig avudpdocelg autég avidpolv 800 N MEPLOCOTEPA OTOLXELQL YLl VA OXNHOTioOUV Mial

id‘soinodoseueyiesijoiseued

XNHKA Evwon.
Ag SoUpe pepika mapadeiypora.

N2(g) + 3Ha(g) > 2NHs(g)
Hy(g) + Ch(g) ¥ 2HCl(g)
2K(s} + Cly(g) — 2KCl(s)
Cis) + O2(g) > COAg)

I 2.AvTI8pacelg anocVvOeoG :

Katd Tt avildpAoeLg AUTEG Kia XNUKA €Von SLOOTIATOL OTa OTOLXEL TNG:
Napadeyua:
2HgO(s) — 2Hg(l) + O, (9)
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I 3.Avtidpacselg Suaomaong ‘

Katd ¢ avilbpAoelg autég pia xnUkn évwon diaondtal o §U0 1 MEPLOCOTEPEG AMAOUCTEPES

XNHKEG OUCLEG EK TWV OTOLWV pial eivo XNk évwon.

Napadeyua:
2KCIO,(s) — 2KCI(s) +30,(9)
E§apéosig:

YNapxouv MEPUTTWOELG SLaomacng mou dev elval oeldoavaywyne. 2 autég cuvnBwg Sev untdpyxouv

OTOL QVTLOPWVTA KOIL TOL TIPOLOVTA, OTOLKELD AAAG MOVO XNULKEG EVWOELG.

Napadeyua:
CaCO,(s) — CaO(s)+CO,(9)

I 4. AVTI8pAGELG ATIATIC AVTIKATAGTACTG

Kata tic avtidpaoelg autég €va otolxeio mou Bploketal oe eAeUBepn KATAOTAON QVTIKAOLOTA £va

aAAo otolxeio mou Bploketal og pia évwon tou. Etal,

»  éva pétaAlo M avtikaBiotd €va dAAo pEtaAdo M' 1} to udpoyovo, cUUPWVA HE TO YEVIKO
O Y[TLE
M+MX->MX+M

» 1N éva apétaAlo A avtikaBlota éva AAo apétadlo A', cUUPWVA LE TO YEVIKO OXHHAL:

A+PA > PA+A

ig'sojnodoseueyjesijoiseued

THpuocvTiKo!

Anapaitntn npoinobeon ywa va yivel n avtibpacn amAng avtkatdotaong ivat to M va giva

6paotikotepo Tou M' Ka Tto A SpaoTtikdtepo Tou A'.

|l'lowc elvaiLn oelpd SpaAcTIKOTNTAG TWV KUPLOTEPWV HETAAAWV KL XUETAAAWV.

Zeipd dpaoTIKOTNTAG OPIOUEVWY HETAAAWV:
K, Ba, Ca, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, H, Bi, Cu, Hg, Ag, Pt, Au.
Zeipd dpaoTIKOTNTAG OPICUEVWY AUETAAAWY:

Fy, Cl;, Bry, 05, I, S
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I MVNovVIKOG KaQvOVag GELPAS SPAGTIKOTITAG OPLOREVOV HETAAAWV (Vi va svBuucovue ki
0Aag):

Kave (K) Bapia(Ba) Kapdida(Ca) Nautn(Na) Mayka(Mg) AAAG (Al) Mnv (Mn) Zntag(Zn)
XpripaTta (Cr. ®€toc(Fe) Kopn(Co) NUpn(Ni) Zidspwvel(Sn) MavreAovi(Pb). H (H) Biku
(B1) KoukouAwvel (Cu) Hyepova (Hg) Apyupogopepevo (Ag) MAaTivevio (Pt) (kal) Xpuaoo
(Au).

I MVnuovikdG Kavovag 6elpdc SpacTIKOTNTAG OPLOPEVOV AUETAAAWV:

dépe F,, XAwpivn Cly, Bpwuasl Bry, O 05, Imavvng I,, S

I 4.1 MétaAdo + adag > aAlag + Métaiio

o) Métaldo + ahug — Ghug + pétaddo
Zn(s) + CuSQqfaq) = ZnSO4(aq) + Cu(s)
2Na(s) + FeCly(aq) — 2NaCl(ag) + Fe(s)

Jlapectyprioeg!!
1. Jtc avtidpAocelg autég To HETaANO epdaviletal ota MPoioVTa HE TO MLKPOTEPO aplOud
oeidbwong. Eaipeon amoteAei o XoAkog (Cu), mou epdaviletal pe to peyalutepo aplBuo

o&eibwonc (+2).

I 4.2 MétaAdo + o0 = dAag + v8poyovo

Napadbeyua:

Fe(s) + 2HBr(aq)=> FeBr;(aq) + Hy(g)

Jlapecryprioes!!

Ta ukva StaAvpata Osukol 0§€og (H,S04) Kal ta StaAUpaTa TTUKVOU Ko opoitol VITPLKOU 0EE0G
(HNO3). kata tig avtidpaoelg toug Pe HETOAO ivouv TTOAUTTAOKEG OEELS0AVOYWYLKEG AVTLOPACELG

KOl OXt aVTIOPAOELC OTTANC AVTIKATAOTAONC.

I 4.3 pétaddo + vepd > Baon +v8poydvo, Ioyvpd uétaida: K, Ba, Ca, Na

AvtiSpouv pe To vepo og uPnAn Beppokpacia kat divouv To avtiototyo 0§eidLo Tou petdAAou Kot H,.
Napadeyua:

Mg(s) + H.0(g) = MgO(s) + Hy(g)

E€aipeon: Ta mio Spaoctika petarda K, Ba, Ca, Na (BAEme nepimtwon 4.2)

Mapadeyua:

- 2Na(s) + 2H,0(1) - 2NaOH(ag) + Hu(g)

Ta urtdAourna 1o SpaoTIKA arto To USPOYOVO HETAAAA avTLEPOUV ME USpatHoUg os LA Ttieon.

I 4.4 Apétaddo + adag 2> GAag + apéTaAdo

Mapadeyua:
F, + KCl - 2KF+Cl,

ig'sojnodoseueyjesijoiseued
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Epwtnoelg

2X0AIKO:

15-1. Na ypadoUV ol XNHLKEG EELOWOELS TWV EMOUEVWY avTldpacewv: o) apyilio kal Bgio divouv
BeloUyo apyilio, B) apyidlo kot ofuyovo Sivouv ofeidlo tou apylhiou, y) oldnpog kal xAwpLo divouv
¥AwploLyo aidnpo (lll), &) kaoaoitepog kat ofuyovo Sivouv ofeiblo Tou kaoaitepou (l1).

15-2. No COUTANPOGCETE TIG AVTIOPAGELS:

a) Na(s) + Clx(g) — ..., B) Al(s) +Bry() — ...,
7) C(s) + O2g)—-..,  8) Np(9) + Ha(9)— ...,
€) Ha(9) + 12(9) —...,

15-3.  Na ypadoUVv oL XNUIKEG EELOWOELG TWV EMOUEVWY avTLOpATEwWV: a. 0&elbLo Tou xaAkou (1)
Slaomadtal o€ XaAko Kot 0§uyovo, B. BpwHLoUX0G ApyUpog SLOOTIATAL O APYUPO KAl BPWLLO.

15-4.  No GUUTIANPOCETE TIG AVTIOPAGCELG:

KoTahvTng
a) HgO(s) — ..., B) HCI(g) —-..., v) H20, E

15-5. Na ypadoUv oL XNUIKEG €LOWOELS TwV avTLOPACEWV (edpOOOV AUTEC YivovTal):
1. Peuddpyupog + uSPoPpwWHLO = ..., 2. LWSLO + HBoPLOUXO VATPLO > ..., 3. VATPLO + YAWPLOUXO apyillo

= ..., 4. XAAKOG + VITPLIKOG Apyupog = ..., 5. dpyupog + uSpoxAwpLo ->..., 6. KAALO + dwodoptkd oy -> ...,
7. Baplo + vepd - ..., 8. Peuddpyupog + vepo = ...

15-6. No copmnpdoete 66eG 0o TIC TAPAUKAT® OVTISPAGEIS LTOPOVV VO TParyLaTornotndovv:

1) Na(s) + HCl(aq) — ..., 2) Ag(s) + HCl(aq) —...,
3)Ba(s) + Hl(aq) —..., 4) Al(s) + HCl(aq) — ...,

5) Al(s) + FeBry(ag) — ..., 6) Ca(s) + AgNOs(aq)— ...,
7) Fe(s) + KsPOy(aq) — ..., 8) Bry(l) + Kl(aq) — ...,

9) Cly(g) + Alls(ag) — ..., 10) S(s) + KCl(aq) — ...,
11) Zn(s) + H,O0(l) — ...,  12) Mg(s) + H,O()—...,

id‘soinodoseueyiesijoiseued



